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ΕΡΩΤΗΣΗ 

  
 

Σάββατο, 13 Ιανουαρίου 2024 
  
  
Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κο 
Στυλιανίδη Χρήστο 
Προς τον Υπουργό Υγείας, κο Γεωργιάδη Άδωνι 
 
Θέμα: «Ακόμα αναμένουν οι κάτοικοι της Βόρειας Εύβοιας το 

προσδοκώμενο πλωτό ασθενοφόρο». 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Όπως γνωρίζετε, σας έχω και εγώ προσωπικά ενημερώσει πολλάκις μέσω των 

ερωτήσεων που έχω καταθέσει, η περιοχή της Βόρειας Εύβοιας αντιμετωπίζει 

σωρεία προβλημάτων σχετικών με τον τομέα της Υγείας, τόσο κτιριακά, όσο 

υποστελέχωσης, και βέβαια έλλειψης ασθενοφόρων, που σε συνδυασμό με το 

κακή πρόσβαση, οδηγεί στο μεγάλο πρόβλημα της διακομιδής ασθενών στα 

κοντινά Νοσοκομεία Χαλκίδας και Λαμίας. Το Νοσοκομείο Λαμίας είναι 

προσβάσιμο μέσω των πορθμείων Αρκίτσας-Αιδηψού και Γλύφας-Αγιοκάμπου. 

Το μεγαλύτερο όμως διάστημα του έτους τα δρομολόγια είναι πολύ λίγα και 

καλύπτουν λίγες ώρες του εικοσιτετραώρου και το κόστος ενοικίασης ferry 
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boat αγγίζει τα 800 ευρώ, ενώ συχνά υπάρχει απαγορευτικό λόγω των κακών 

καιρικών συνθηκών.  

 

Οι καιρικές συνθήκες επηρεάζουν και την διακομιδή προς το Νοσοκομείο 

Χαλκίδας, καθώς είναι συχνό φαινόμενο ο δρόμος να “κλείνει”. Βέβαια, ακόμα 

και με καλές καιρικές συνθήκες, η διαδρομή Λιχάδα-Χαλκίδα είναι τρεις ώρες, 

ειδικά πλέον την τρέχουσα περίοδο και για τουλάχιστον τα επόμενα δυο 

χρόνια που θα είναι εκτός κυκλοφορίας ο οδικός άξονας Λουτρών Αιδηψού-

Ροβιών. 

 

Οι κάτοικοι της Βόρειας Εύβοιας επανειλημμένως αιτούνται πλωτού 

ασθενοφόρου προς διευκόλυνση της διακομιδής προς τα δυο Νοσοκομεία. Οι 

απαντήσεις που λαμβάνουν είναι μονίμως θετικές και καθησυχαστικές, με 

τελευταίες, την περασμένη χρονιά, από τον Υφυπουργό παρά τω 

Πρωθυπουργώ κο Τριαντόπουλο να ανακοινώνει την έλευση του πλωτού 

ασθενοφόρου, και τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κο 

Πλακιωτάκη να δεσμεύεται για τον άμεσο προγραμματισμό του Υπουργείου 

ώστε να ενταχθεί η προμήθεια του ασθενοφόρου στο πλαίσιο 

ανασυγκρότησης και αναγέννησης της περιοχής.  

 

Στις 12 Ιανουαρίου 2023, το Υπουργείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

ανακοίνωσε με το έγγραφο με αριθμό πρωτοκόλλου Ε.Δ.ΕΣΠΑ/Α/150 ότι η 

προμήθεια πλωτού ασθενοφόρου προς κάλυψη των υγειονομικών αναγκών 

της Βόρειας Εύβοιας έχει συμπεριληφθεί στο σχεδιασμό του Υπουργείου και 

του Αρχηγείου Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής και έχει κατατεθεί 

σχετική πρόταση από την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ του Υπουργείου στην Ειδική 

Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος “Μεταφορές” 2021-2023. Στις 29 

Μαρτίου 2023 το Υπουργείο ανακοίνωσε ότι προχωρά στην προκήρυξη 

ηλεκτρονικού, ανοικτού και διεθνούς διαγωνισμού για την προμήθεια έντεκα 

νέων περιπολικών σκαφών με υγειονομικό εξοπλισμό μέσω χρηματοδότησης 

ύψους € 6,6 εκατ. που έχει εξασφαλιστεί από το Ταμείο για την 

Ολοκληρωμένη Διαχείριση των Συνόρων 2021-2027. Ένα εκ των έντεκα 



αυτών σκαφών προβλέπεται να χρησιμοποιηθεί για την κάλυψη των αναγκών 

της Βόρειας Εύβοιας. Έκτοτε, όμως, ουδεμία ενημέρωση δεν έχει υπάρξει ως 

προς το αποτέλεσμα του διαγωνισμού, την υπογραφή και την πορεία της 

σύμβασης. 

Κύριοι Υπουργοί, η περιοχή της Βόρειας Εύβοιας έχει άμεση ανάγκη να 

επιλυθεί το χρόνιο πρόβλημα στην διακομιδή ασθενών. Ένα πλωτό 

ασθενοφόρο που θα πληροί τις υψηλές απαιτήσεις, πλήρως εξοπλισμένο με 

την απαραίτητη υγειονομική υποδομή, θα δημιουργήσει αίσθημα ασφάλειας 

στους κατοίκους της περιοχής, για άμεση και ασφαλή διακομιδή μέσω 

θαλάσσης στα κοντινά νοσοκομεία Λαμίας και Χαλκίδας.  

Για αυτό, ερωτάσθε 

1. Σε ποια φάση βρίσκεται η πορεία της ανακοινωθείσας σύμβασης; Πότε 

επιτέλους θα παραδοθεί το πλωτό ασθενοφόρο στην περιοχή της Βορείου 

Ευβοίας; 

2. Το εν λόγω ασθενοφόρο θα φέρει σύγχρονο ναυτιλιακό, μηχανολογικό, 

τηλεπικοινωνιακό και υγειονομικό εξοπλισμό, όπως ειδική ηλεκτρική βάση 

απόσβεσης κραδασμών όταν τοποθετείται το φορείο ασθενούς, φορεία 

πολυτραυματία, καθίσματα διακομιδής ασθενούς, σανίδες ακινητοποίησης, 

και στρώμα κενού; Θα είναι εξοπλισμένος ο θάλαμος ασθενών με παροχές 

οξυγόνου, απινιδωτές, συσκευή ανάνηψης, φορητή ηλεκτρική 

αναρρόφηση, συσκευές ακινητοποίησης του αυχένα, σετ συσκευών 

ακινητοποίησης άκρων, σετ χειρουργικών εργαλείων και ειδικούς σάκους 

πρώτων βοηθειών; 

3. Έως την απόκτηση του πολυπόθητου πλωτού ασθενοφόρου, θα εγκριθεί 

η μίσθωση πλωτών ασθενοφόρων, ώστε να καλυφθούν έστω προσωρινά 

οι ανάγκες της περιοχής; 

 



 

 Η ερωτώσα βουλευτής  

  

 Καζάνη Αικατερίνη   
 




